

## 法国央行确认 去年四季度经济零增长

证券时报记者 唐盛

法国央行周二公布,法国在2011年第四季度的经济增长出现停滞,确认实际增长幅度为零。这意味着,作为欧元区第二大经济体的法国,其经济增长出现明显减速。

另外,法国央行公布的月度企业景气报告称,12月份法国工业活动仅有轻微改善,法国工业部门信心指数从95微升至96,服务业景气指数则仍为95。

## 希腊成功发债 收益率微降

证券时报记者 浩林

希腊债情依然紧急,但在昨日,希腊成功拍卖了16.25亿欧元的六个月期短期国债,收益率小幅下降。

希腊债务机构表示,本次拍卖六个月期短期国债的平均收益率为4.9%,低于此前的4.95%。与此同时,奥地利昨日也成功拍卖了6亿欧元的十年期国债,收益率也小幅下降。

希腊副财长萨切尼迪蒂斯表示,有关债务互换谈判已取得进展,但并未达成最终协议。德、法两国首脑敦促希腊早日达成协议,以避免违约。

## 美银美林 将裁掉15名高管

证券时报记者 唐盛

自2011年下半年起,外资银行便开始大幅削减业务开支,近日干脆向高层开刀。据消息人士透露,美银美林因其在亚洲业务前景恶化,为减少成本开支,计划裁减亚洲投资银行部门约五分之一的董事总经理,75个董事总经理中的15名将于3月底前通过提早退休、转职或解雇等方式被裁走。

此外,市场还传出正在出售投资银行业务的苏格兰皇家银行,将于本周四宣布裁员。消息人士表示,苏格兰皇家银行计划关闭其全球股票、企业融资部门,裁员将多达5000人,现货股票、股票研究、企业经纪以及并购部门也可能关闭。

## 分众传媒公布红利政策 将按季度实施

证券时报记者 浩林

据海外媒体报道,分众传媒昨日宣布,公司将从2012年开始执行一项新分红政策。此政策规定,分众传媒将从2012年开始经常性发放红利,红利金额将达到上一财年年度非美国通用会计准则净利润的25%左右。分红将按各个季度进行,主要支付给在每年3月31日、6月30日、9月30日和12月31日之前注册的股东。

此外,分众传媒还宣布,从2012年开始,按照公司的具体情况,将上一财年非美国通用会计准则净利润的30%资金储备起来,以作为可能使用的资金,用于提高分红资金和公司回购股票规模。

分众的新措施也成为微博中热议的话题。有网友表示,分众的作法值得很多现金流充裕的中国公司效仿。

日前,做空机构浑水对分众传媒再度提出质疑,分众传媒随后快速做出反击。

# 美财报披露开锣 美铝营收超预期

证券时报记者 吴家明

美国上市公司的新一个财报季正式拉开帷幕,企业财报成为市场关注的又一焦点。作为给美股财报季打头阵的美国铝业公司,尽管四季度出现亏损,但是营收高于市场预期。与此同时,欧债危机一直都是潜在影响因素,投资者的目光依然离不开欧洲。

## 美铝出现亏损

从小小的易拉罐到汽车与飞机制造业,美国铝业的产品涵盖了经济的多个层面。因此,给财报季打头阵的美国铝业也成为美国经济的风向标。美国铝业公布的数据显示,去年第四季度公司净亏损1.93亿美元。在2010年第四季度,美国铝业实现净利润2.58亿美元,这是美国铝业两年多以来首次出现季度亏损,原因是铝价大幅下跌。

数据显示,伦敦金属交易所(LME)三个月交割的期铝平均价格在去年第四季度下跌了11%。不过,美国铝业预计,2012年全球铝需求平均增幅为7%,其中来自航空业的需求增幅为10%至11%,来自汽车业需求增幅为3%至8%。

不过,去年第四季度美国铝业公司实现营收59.9亿美元,同比增长6%,超出分析师预期。

## 分析师降低预期

尽管美国铝业出现亏损,但市场反应却相当积极。昨日,亚太股市普遍上涨,MSCI亚太指数上涨1.2%,中国香港恒生指数跨过19000点关口。欧洲股市高开,德国和法国股市盘中涨幅接近2%。

为何股市能在业绩数据不佳的情况下上涨?众多市场人士认为,各大公司高管以及分析师都已下调其对美股财报季结果的预期,即使

业绩数据不太亮丽,股市仍可能会继续延续涨势。

在标普500上市企业中,有20%的企业已经对其去年第四季度业绩发出负面警告,仅有30家企业给出正面预期。据彭博社公布的调查显示,标普500指数企业去年第四季度每股盈利的预估值为24.74美元,同比上涨6%,该增幅创下自2009年9月美国经济开始复苏以来的新低。

“亏损其实不是重点。”晨星公司分析师布里克特表示,美铝的营收高于市场预期,表明公司运营情况稳健,全球对铝的需求前景也十分强劲。”

## 德法评级暂时安全

与股市大幅走高不同,在昨日的欧洲交易时段,欧元兑美元汇率基本企稳,投资者对2012年欧洲多国评级可能大面积遭降的担忧仍未消除。

据悉,国际评级机构惠誉将于近日公布对欧洲主权国家、银行业和其他借贷方的信用评级展望,而另一大评级机构标普也预计将在本月内公布对欧元区多国评级的最新评估结果。惠誉欧洲新兴市场主权评级部门负责人帕克昨日表示,预计2012年惠誉不会下调德国和法国的国家主权评级。不过,处于观察名单中的欧元区成员国,如西班牙和意大利,可能遭遇一到两个级距的评级下调。

花旗集团则预计,未来两至三个季度有更多的欧元区国家可能被降级,其中包括奥地利、比利时、法国、希腊、意大利、葡萄牙和西班牙。

与此同时,德国总理默克尔昨日与国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德进行会面,讨论希腊救助方案。惠誉认为,希腊退出欧元区是可能的选项。



美国上市公司的新一个财报季正式拉开帷幕

IC/供图

## 惠誉或下调意大利评级 法国AAA评级年内不变

证券时报记者 唐盛

国际评级机构惠誉再次放言将下调意大利的投资评级。

惠誉评级主管David Riley日前公开表示,当完成对6个欧元区国家的评估后,他认为很有可能下调意大利的评级。

据悉,惠誉早前已将比利时、

西班牙、斯洛文尼亚、意大利、爱尔兰和塞浦路斯等置于“负面观察名单”,目前法国的评级展望为“负面”。惠誉负责欧洲、中东和非洲主权评级的主管Ed Parker表示,基于法国现有的一些经济和财政趋势,预期今年内不会调降法国的AAA评级,而意大利或西班牙等其它正在接受评估的国家,其评级则有可能被下调一

到两个级别。他还提到,虽然目前匈牙利经济发展态势有风险性,但奥地利的AAA评级目前仍是安全的;至于德国和其它评级展望为“稳定”的国家,只要欧债危机不出现明显恶化,其评级则也可望得以保持。Ed Parker强调,预期欧元区将可以度过债务危机,欧洲央行在保卫欧元联盟方面将会发挥更积极的作用。

## 德国表态支持法国金融交易税提议

法国希望推行的金融交易税方案或将缩水,仅从恢复股票交易税做起

证券时报记者 徐欢

尽管英国在开征金融交易税的问题上反对态度强硬,但当地时间9日,法国总统萨科齐在柏林与德国总理默克尔进行会谈时,该提议赢得了后者的支持。

默克尔当天会后表示,德法两国均认为通过该提议是正确的,欧盟27个成员国的财长都应当在3月就此提交报告,如果其他国家继续阻挠欧盟达成协议,欧元区17国也应该继续推进。

萨科齐则表示:“如果我们不先做出表率,此事将难以推行。”法国总理弗朗索瓦·菲永在同日也表示,法国可能在2月份提出一项

有关金融交易税的法案,并希望其他国家也能仿效此举。

不过,即使德法两国就金融交易税达成了原则上的共识,但在具体实施方式上仍存在分歧。默克尔表示,德国的官方立场是希望在欧盟层面一致行动,其个人可以接受在欧元区范围内先行实施该税种。而法国总统萨科齐则认为,应尽快开征金融交易税,甚至表示即使其他国家不采纳该计划,法国也仍将推行这项税收。业界认为,目前这种不惜采取单边行动的姿态将使萨科齐政府面临内外压力,且其执行力度可能会缩水。

目前,欧盟内部国家在金融交易税问题上依然难以达成一致,英国是其中的坚定反对者,因其担心伦敦金融中心地位将会因此受损。

此外,默克尔表示,德国联合政府内部也尚未就该提议达成充分共识。法国内部也存在反对声音,拥有雅高、达能等法国知名企业为会员的巴黎欧洲金融市场协会表示反对单独推行该税种,并认为此举将导致法国金融市场的业务外流,甚至殃及寻求正常融资的企业和相应的投资者。

全球四大会计师事务所之一的安永会计师事务所发布报告称,虽然金融交易税本身或许能为欧盟带来最多370亿欧元(约合471亿美元)的税收收入,但是这项税收将导致经济活动减少,并减少来自于其他税收的收入,最终可能给欧盟带来20亿欧元

(约合25亿美元)到1160亿欧元(约合1480亿美元)的损失。

压力,法国政府希望推行的金融交易税方案或将缩水,仅从恢复股票交易税做起,征税范围随后才会逐渐扩展至债券和金融衍生品。

欧盟委员会在去年9月份提出,应对股票和债券交易征收0.1%的税收,并对衍生品交易征收0.01%的税收,称这项计划将给欧盟带来每年550亿欧元(约合710亿美元)的税收收入。法国政府一直支持征收金融交易税,并自上周起加强了推进这项计划的力度,欧盟各国财政部长则定于今年3月份就这项税收计划展开磋商。

## 欧盟成功发行 30年期国债

欧盟委员会9日发布公告称,欧委会当天成功发行了30亿欧元的30年期国债。

公告说,这些国债是欧委会代欧洲金融稳定机制发行的,所得款项将平均分配给葡萄牙与爱尔兰,作为向这两个国家提供财政救助的一部分。

欧委会说,这些国债的到期时间长达30年,这有助于改善葡萄牙与爱尔兰的偿债持续能力,并有利于这两个国家的经济恢复。

这批国债将于2042年4月4日到期,票息为3.75%。国债受到市场的欢迎,当天申购的资金超过52亿欧元,基本被欧盟内部的金融机构所购买,其中德国的机构购买了70%的份额,位列第一;英国的机构购买了13%的份额名列第二。(据新华社电)

## 纽交所2011年IPO融资额全球居首

证券时报记者 李清香

纽约证券交易所北京代表处昨天发布了《2011年全球资本市场首次公开发行(IPO)研究报告》和《2011年中国公司美国IPO研究报告》。2011年,全球资本市场共有1144家公司首次公开发行上市,总计融资金额为1678亿美元。

其中纽约泛欧交易所集团共有104家公司进行IPO,融资金额达335亿美元。在美国市场,纽约泛欧交易所集团下辖的纽约证券交易所在2011年的IPO数量达到86个,融资金额达到333亿美元,在全球交易所中名列第一。与此同时,2011年共有16家公司从美国其它的证券交易所转板到纽约证券交易所。

相关数据显示,去年全年共有11家中国公司在美国资本市场进行IPO,共融资20.4亿美元,其

中有7家公司在纽交所IPO,融资14.9亿美元,占全部融资金额的73%。纽交所科技股IPO的市场份额持续上升。自2009年之后,越来越多的科技公司开始到纽交所挂牌上市。2010年全年共6家中国互联网公司赴美IPO,其中4家公司在纽交所上市。2011年纽交所继续保持在中国互联网行业IPO的领先优势,8个在美国上市的中国互联网IPO中,有5个在纽交所挂牌,包括奇虎360、人人网、凤凰新媒体、网秦以及淘米网。

纽交所全球上市业务部亚洲区总经理杨戈表示,虽然目前市场状况对中国公司赴美IPO还是比较严峻,但他仍然对2012年中国公司的上市前景持谨慎的乐观态度。自2011年6月以来,在等待IPO的名单上,已经累积了比较多的中国公司,其中不乏一些非常优秀的公司。

## 华尔街薪酬做减法 高盛合伙人收入打五折

证券时报记者 吴家明

国内券商的日子不太好过,华尔街也同时遭遇寒流。尽管2011年美国股市的表现远优于全球各主要市场,但华尔街的年终奖池似乎“深海”变“浅滩”,一些仍处于起步阶段的投行界新手更难言加薪。

据海外媒体报道,由于投行业务的盈利大幅下滑,华尔街的大型金融机构正在考虑冻结部分投行新手的年薪。

瑞士信贷集团可能将暂停执行一项业内行规,即投行部门的分析师、合伙人及副总裁每年自动加薪

的“潜规则”。对于一些仍如常获得年薪调涨的新手而言,他们的奖金可能会减少,从而令总薪酬基本与2010年持平。

有四家华尔街投行的人士透露,他们正在关注高盛和摩根大通是否会采取类似的行动。如果对手不削减薪酬,那么单独采取减薪措施将是一种冒险的行为。因为处于起步阶段的新手很容易会跳槽去别的公司,造成人才流失。

据悉,投行界新手在工作1年之后,通常自动调高薪约15%至20%。这些“未来之星”通常要经过3年至4年的基层锻炼,再经过

3年副总监的历练,才能被任命为董事。有分析人士表示,只要有一家金融巨头率先行动,那么其他华尔街公司可能开始集体限制银行家的薪酬。

随着各大银行准备公布其去年第四季度业绩并作出年终奖的决定,市场人士普遍预计,华尔街银行高管的总薪酬可能创下自2008年以来的最低水平。据知情人士透露,2011年高盛集团约400名合伙人的薪酬可能比2010年减少一半。高盛集团支付给该公司纽约固定交易业务部门部分雇员的薪酬将减少60%,一些员工可能没法获得年终奖。

**关于支付2001年记账式(七期)国债利息有关事项的通知**

各会员单位:

2001年记账式(七期)国债(以下简称“本期债券”)将于2012年1月31日支付利息。为做好本期债券的利息支付工作,现将有关事项通知如下:

一、本期债券证券代码为“101917”,证券简称为“国债917”,是2001年7月发行的20年期债券,票面利率为4.26%,每年支付2次利息,每百元面值债券本次可获利息2.13元。

二、本所从2012年1月16日至2012年1月31日停办本期债券的转托管及调帐业务。

三、本期债券付息债权登记日为2012年1月30日,凡于当日收市后持有本期债券的投资者,享有获得本次利息款项的权利,2012年1月31日除息交易。

四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期债券利息款项后,将其划入各证券商的清算备付金账户,并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金账户。

深圳证券交易所  
2012年1月10日